

先来报个到。 本报记者 张爽



领取新被褥。 本报记者 张爽 摄



宿舍还不错。 本报记者 李运恒

"18岁生日,我成了一名大学生"

8日、9日,滨州学院大一新生集中报到

本报9月9日讯(记者 张爽) 8日、9日是滨州学院新生报到 的日子,各地学生带着行李集中

于这两天报到。

8日上午9点20分左右,在新 生报到的队伍中,记者碰到了来 自青岛的徐文晓,而巧合的是, 这天正好是徐文晓18岁的生日。 "开学成了我的生日礼物,我是

一名大学生啦!" 徐文晓初到学校,看上去对 一切事物都有些陌生,在办理报 到手续期间也有些忙乱。"刚来 可能不适应,啥也不熟悉,感觉 有些乱。"她拿着各样的单据不 好意思地对记者说。然而上午的 报到工作还算顺利,在近中午的 时候,她们一家人终于拿上行李

在寝室,徐文晓的父母和表 姐帮着她收拾床铺和行李,她则 像一个手足无措的孩子一样站 在一边,不知道该干什么好。"看 着她们忙活,我想帮忙都不让, 爸妈还是把我当小孩子,其实我 已经长大啦。"她一边擦桌子一 边和记者聊着天,"其实今天这 生日过得倒是挺有意义的,开学 第一天,虽然不能在家里过,但 是一会会和爸妈还有姐姐去吃 饭,给我过生日。同时也庆祝我 的成人礼,我成为了大学生。

负责"迎新"的学生告诉记 者,有的新生提前一个星期来校 报到,"不过那些还是少数,还是 这几天比较集中,我们昨天就已 经在这里值班了。今天全员上 阵,从早上6点左右到下午6点多 吧,要等到没有人了再撤。"一位 经济与管理系的学生告诉记者, 他们系学生来自全国各地,还有 从内蒙古飞来的。"我们上午就 接了200多名新生了,学生们大 多都是今天来校报到。



徐文晓写下"我十八,在滨州开始成长"几个字,纪念自己的生日以及 即将开始的大学生活。 本报记者 李运恒 摄

○记者体验新生报到

从报到到住进宿舍 忙活了四个多小时

到,记者也跟着大一新生做了一 次入学体验。从办理报到手续到 住进宿舍,前后用了4个多小时, 其中只是等候的时间就在2个小 时左右,全过程都是站着的。

早上9点20左右,记者跟着 来自青岛的一名新生小徐一起 到了她所在的院系报到。由于事 先没有将钱打到学校发的卡里, 所以必须要从学校设立的现金 交费处进行交费后再办理报到 多,而且现金数量较大,办理起 来时间也就慢了一些,而就这期 间,记者一行就等了40多分钟。

接下来,交录取通知书、领 取入学通知单、办理饭卡、分宿

8日,滨州学院大一新生报 右,每次各窗口处都有人指引, 告诉你接下来怎么做,到哪边去 办理,这倒是很轻松,也很快。

不过在领取被褥用品的时 候,记者一行花费了1个多小时 时间,领取东西仅用了几分钟而 已,但大部分时间都花在了等待 上。因为所有新生领取被褥都在 同一个地方,然而要一个一个点 着名字去领取,聚集在门外等候 的人也特别多。然而,门口没有 可以供人休息的地方,累了也就 手续。由于现金缴款的人数较 蹲一下,或是坐在地上。此时,记 者和小徐一家人都已经站了快3 个小时了。

在经历了一个多小时的漫 长等待后,小徐终于领到了被 褥,此时已经是12点半了。小徐 舍等6道手续用了半个小时左 的宿舍在一楼,大家在到了宿舍

后最想干的一件事就是找个地 方坐下休息一下。可是小小的寝 室中早已经站满了人,都是来送 学生的家长,正在忙着铺床,整 理行李

虽然记者在这期间只是在 采访和拍照,并没有拿行李,但 是也已经累得满头大汗,腿有些 发软了,更不用说小徐一家人忙 前忙后地跑了。

这次的开学体验给记者就 两个字的感觉:累、等!8日下午, 记者直到近两点钟才从学校离 开,而小徐一家人也是到了两点 以后才吃饭。

截止到记者发稿,回想一 天的经历,还是会觉得两腿有 些发软。

(记者 张爽)

来到大学的第一天 认识了啥是"黑心棉"



质监局工作人员向学生们讲解"黑心棉"的相关知识。 本报记者 杨青 摄

本报9月9日讯(通讯员 王学利 记者 杨青) 秋季 新生入学前后,絮用纤维制品 需求量大增,一些不法分子乘 机制售劣质产品。9月9日,滨 州市质监局在滨州学院开展 了"阳光纤检进高校——絮棉 制品质量安全宣传"活动,提 高学生们购买絮用纤维制品

根据质监局提供的相关 资料获悉,近几年一些新生自 购生活用絮用纤维制品存在 质量问题,如填充物为禁用原 料,属于劣质产品(俗称"黑心 ")以及无质量标识、无合格 证、无厂名厂址的"三无"产 品。质监局工作人员介绍说, 这些存在质量问题的絮用纤 维制品大多价格低廉,主要来 自于校园周边的小店铺、集贸

在活动中,质监局工作人 员向学生们发放宣传材料,并 将"黑心棉"和合格棉花带到 现场进行对比讲解,吸引了很 多学生前来咨询。记者在现场 注意到,大部分学生只知道黑 色的棉花是不好的,对于"黑 心棉"的危害,如何鉴别"黑心 棉"产品,买到"黑心棉"产品 后该如何应对等问题知之甚 少。听了工作人员的相关讲 解,了解到"黑心棉"产品对人 体呼吸道和皮肤都产生很大 危害后,学生们表示以后购买 絮用纤维制品会注意辨别,提 高安全意识。

不少陪新生报到的家长 也前来咨询,对学校统一购买 的被褥怀有担忧。记者在现场 了解到,尽管知道学校统一发 被褥,不少家长还是另外给新 生准备了一套。"学校发的总 有点不放心,这是自家棉花做的,孩子睡着也舒服。"一位从 博兴县过来送女儿的家长告

为免除家长们的担忧,质 监局工作人员对新生的被褥、 枕头等床上用品进行了检查 结果表明滨州学院所发床上 用品为合格产品,学生们可放

公交卡免费送新生



9月8日,滨州学院新生开学。滨州市公交公司特推出"爱 心助学,公交赠卡"活动,凡是今年新入学的同学都可以凭新 生报到通知单、身份证免费领取一张"爱心乘车卡"。据公交公 司工作人员介绍,乘车卡总价值50元,其中卡费20元,充值费 30元,9月8日、9日两天的时间共为3千余名大学生赠送了免费 公交乘车卡。

本报记者 李运恒 摄影报道